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Niederschrift über die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertre-
tung der Gemeinde Brunn

Sitzungstermin: Dienstag, 25.06.2019

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Ort, Raum: Versammlungsraum im Haus der Dienste, Friedländer Straße 27, 17039 
Brunn

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Christian Schenk   Bürgermeister/in  

  Herr Hartmud Anner   1. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Heiko Braesel   Gemeindevertreter/in  

  Herr Martin Gohla   Gemeindevertreter/in  

  Herr Ansgar Schlingmann   Gemeindevertreter/in  

  Herr Kurt Springorum   Gemeindevertreter/in  

  

  Herr Burkhard Baars   2. stellv. Bürgermeister/in  

  Herr Stefan Böhm   Gemeindevertreter/in  

  Herr Steffen Braun   Gemeindevertreter/in  

  Herr Jörg Rohloff     

  Herr Clemens Tausch   Gemeindevertreter/in  

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröff-
nung
 

2. Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Ver-
eidigung)
 

3. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung
 

4. Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters
 

5. Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungs-
urkunden
und Vereidigung)
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6. Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: Finanzausschuss, Kulturausschuss 
Bauausschuss
 

7. Wahl der weiteren Mitglieder des Amtsausschusses
 

8. Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen bzw. Gesellschaftsversamm-
lungen der Zweckverbände bzw. Unternehmen. Wasser- und Bodenverband; 
Zweckverband Wasser/Abwasser bzw. TAB
 

9. Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseignerver-
band Nordost der E.DIS AG
VO-32-LVB-2019-347

10. Verabschiedung verdienstvoller Gemeindevertreter
 

11. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.05.2019
 

12. Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der Sitzung vom 
14.05.2019
 

13. Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung einer Immobilie (Gutshaus Dahlen)
VO-32-ZDFi-2019-353

14. Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung einer Immobilie (vermietetes Reihen-
haus Ganzkow)
VO-32-ZDFi-2019-354

15. Einwohnerfragestunde
 

16. Bericht des Bürgermeisters
 

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindever-
tretung und Sitzungseröffnung

 

Herr Anner wurde als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung festgestellt und eröffnete die 
Sitzung. Es sind 11 von 11 Gemeindevertreter anwesend. 
  

zu 2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Er-
nennungsurkunde und Vereidigung)

 

Herr Anner und Herr Schultz ernennen Herrn Schenk zum ehrenamtlichen Bürgermeister der 
Gemeinde Brunn. Herr Schenk leistet den Diensteid gemäß § 48 Landesbeamtengesetz M-
V. Die Übergabe der Ernennungsurkunde erfolgt. Herr Anner verpflichtet Herrn Schenk per 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten und übergibt die Leitung der 
Sitzung.
  

zu 3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindever-
tretung

 

 
Herr Schenk verpflichtet die weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung ihrer Pflichten.
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zu 4 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des 
Bürgermeisters

 

Herr Schenk erfragt, ob es Vorschläge gibt. 
Herr Anner schlägt Herrn Schlingmann als 1. Stellvertreter vor. 
Herr Schlingmann wird einstimmig zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister gewählt.

Als 2. Stellvertreter wird Herr Baars vorgeschlagen. 
Herr Baars wird einstimmig zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister gewählt.
  

zu 5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aus-
händigung der Ernennungsurkunden
und Vereidigung)

 

Herr Schlingmann und Herr Baars nehmen die Wahl an.

Herr Schenk und Herr Schultz ernennen Herrn Schlingmann zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister 
und überreichen die Ernennungsurkunde.
Herr Schenk und Herr Schlingmann ernennen Herrn Baars zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister 
und überreichen die Ernennungsurkunde. 
 

zu 6 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: Finanzaus-
schuss, Kulturausschuss Bauausschuss

 

Herr Schenk erläutert die Idee zum Zusammenschluss des Bau- und Finanzausschusses, sodass nur 
noch 2 beratende Ausschüsse bestehen. Die Gemeindevertretung berät kurze Zeit, welche Ausschüs-
se gebildet werden sollen.

Herr Schenk stellt nach einiger Zeit den Antrag auf Verschiebung auf die nächste Sitzung. Bis dahin 
wird Herr Schenk sich mit seinen Stellvertretern verständigen und einen Vorschlag zur nächsten Sit-
zung vorbereiten. Die anwesenden Mitglieder werden kurz befragt, in welchen Ausschüssen sie 
arbeiten möchten. Herr Schultz erklärt sich bereit wieder im Bauausschuss, als sachkundiger Bürger, 
tätig zu werden.
Weiterhin erklärt Herr Anner, das Herr Wolfgang Herder gerne im Bauausschuss als sachkundiger 
Bürger mitarbeiten möchte.
   

zu 7 Wahl der weiteren Mitglieder des Amtsausschusses  

Entsprechend § 132 Abs. 2 KV M-V entsenden Gemeinden über 1.000 EW bis 2.000 EW ein 
weiteres Mitglied der Gemeindevertretung in den Amtsausschuss.

Herr Anner gibt bekannt, das er gerne die Tätigkeit im Amtsausschuss fortführen will.
Herr Anner wird einstimmig gewählt.
  

zu 8 Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen 
bzw. Gesellschaftsversammlungen der Zweckverbände 
bzw. Unternehmen. Wasser- und Bodenverband; 
Zweckverband Wasser/Abwasser bzw. TAB

 

Herr Schenk schlägt vor, das Herr Springorum als Vertreter an den Verbandsversammlungen des 
Wasser- und Bodenverbandes teilnimmt. An allen weiteren wird Herr Schenk teilnehmen.

Die Gemeindevertreter sind einstimmig mit dem Vorschlag einverstanden. 
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zu 9 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kom-
munalen Anteilseignerverband Nordost der E.DIS AG

VO-32-LVB-2019-347 

   

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Brunn beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die folgende Vertre-
tungsregelung:

Die Gemeindevertretung Brunn bevollmächtigt die Leitende Verwaltungsbeamtin des Amtes 
Neverin, Frau Petra Niewelt, mit der Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlung 
des Kommunalen Anteilseignerverbandes Nordost der E.DIS AG in der 7. Wahlperiode, so-
weit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend ist..
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 11
davon anwesend: 11
Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 10 Verabschiedung verdienstvoller Gemeindevertreter  

Herr Schenk verabschiedet Herrn Langenberger nach über 29 Jahren Mitarbeit als Gemeindevertreter 
und überreicht ein Präsent. Weiterhin wird Herr Schultz, der seit 20 Jahren in der Gemeindevertretung 
tätig war, verabschiedet und bekommt ein Präsent überreicht.  

zu 11 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.05.2019  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 14.05.2019 liegt den Gemeindevertretern vor und 
wird ohne Änderungen angenommen.

zu 12 Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus 
der Sitzung vom 14.05.2019

 

 Auf der Sitzung vom 14.05.2019 wurden folgende nichtöffentliche Beschlüsse gefasst:

- Stellungnahme zur Errichtung eines Doppelhauses – Bauvoranfrage
-Verkauf einer Teilfläche in der Gemarkung Brunn
  

zu 13 Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung einer Immo-
bilie (Gutshaus Dahlen)

VO-32-ZDFi-2019-353 

   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Brunn beschließt das Flurstück 16 der Flur 4 in der Gemarkung 
Dahlen mit dem aufstehenden Gutshaus Dahlen meistbietend auszuschreiben.

Diese Ausschreibung erfolgt unter Beachtung des Punktes 6.4.2 des Durchführungserlasses 
zu § 56 Kommunalverfassung M-V.
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 11
davon anwesend: 11
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Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 14 Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung einer Immo-
bilie (vermietetes Reihenhaus Ganzkow)

VO-32-ZDFi-2019-354 

   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Brunn beschließt das Flurstück 106/3 der Flur 3 in der Gemarkung 
Ganzkow mit dem aufstehenden Reihenhaus (Neubrandenburger Weg 4) meistbietend aus-
zuschreiben. Der bestehende Mietvertrag ist auf Lebenszeit der Mieter zu übernehmen.

Diese Ausschreibung erfolgt unter Beachtung des Punktes 6.4.2 des Durchführungserlasses 
zu § 56 Kommunalverfassung M-V.
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 11
davon anwesend: 11
Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 15 Einwohnerfragestunde  

Frau Wossidlo aus Dahlen hat Fragen zum Verkauf des Flurstückes neben ihrem Haus.
Das Grundstück ist mit Altlasten belastet und sie wünscht eine Minderung des Kaufpreises oder die 
Eintragung eines Wegerechtes und die Erstattung der bereits verauslagten Vermessungskosten.
Herr Schenk erklärt, dass ein Schreiben bereits rausgeschickt wurde. Weiterhin gibt es keine 
Zustimmung der Gemeindevertretung auf eine Kaufpreisminderung oder einer Erstattung der Kosten.
Ihr wird angeboten das Grundstück zu pachten, was Frau Wossidlo direkt ablehnt.

  

zu 16 Bericht des Bürgermeisters  

Herr Schenk berichtet:

-Verkauf 4-WE-Block
Der 4-WE in Brunn wurde zum Höchstgebot ausgeschrieben. Es liegen 2 Angebote vor. 
Höchstgebot liegt bei 29T €.

- Errichtung einer PV-Anlage durch die Firma EnviTec Biogas AG
Von der Firma EnviTec wurde eine Anfrage an Herrn Schenk gerichtet zum Bau einer 
PV-Anlage im Außenbereich von Brunn Richtung Autobahn. Die Anlage soll mehrere Hektar 
Land bedecken. Für die Maßnahme müsste die Gemeinde einen Aufstellungsbeschluss 
fassen.
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Um das Projekt für alle verständlicher zu machen, wird vorgeschlagen die Firma zu einer 
Gemeindevertretersitzung einzuladen. Herr Schenk erklärt weiterhin, dass er bereits einige 
Forderungen an die Firma gestellt hat. Zum Beispiel soll die Gewerbesteuer an die Gemein-
de gehen, die Bürger sollen umfassend über die Maßnahme informiert werden und es sollen 
Umweltausgleichmaßnahmen durchgeführt werden. 

   

Bürgermeister/in
Herr Paul Hamann 
Schriftführer/in
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